"伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领"

以习近平同志为核心的党中央关心功勋荣誉表彰工作纪实

●新华社记者 朱基钗 丁小溪 高蕾 范思翔

英雄模范,中华民族的闪亮坐标;功勋荣誉,激励前行的精神动力。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央站在实现中华民族伟大复兴中 国梦的战略高度,尊崇英雄、致敬英烈、关爱楷模,以一系列开创性、示范性、突破性举 措,建立健全中国特色功勋荣誉表彰制度体系,充分发挥功勋荣誉表彰精神引领、典 型示范作用,推动全社会敬仰英雄、学习英雄,形成新时代英雄辈出的良好局面。

"伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。" 功勋模范的先进事迹和英 名伟业,正激励着全党全军全国各族人民开拓进取、建功立业,汇聚起昂扬奋进的 磅礴力量。

尊崇英雄 礼赞楷模-──习近平总书记为党和国家功勋荣 誉表彰工作指明前进方向

杜富国,"他是忠诚使命、英勇无畏的排雷英雄";钱七虎,"他是科技强军、 为国铸盾的防护工程专家,是现代防护工程理论的奠基人、防护工程学科的创立 者"; 聂海胜, "他是矢志报国、三巡太空的英雄航天员"。

在中国人民解放军建军95周年之际,经中央军委主席习近平批准,中央军委 评选颁授"八一勋章"。

这是时隔5年之后,中央军委第二次评选颁授习近平主席批准新设立的这一军 队最高荣誉。3位人民军队英雄模范的先进事迹,在全军上下、在全国人民中再次 激起热烈反响。

-个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。

党的十八大以来, 习近平总书记高度重视党和国家功勋荣誉表彰工作, 以崇高 礼遇褒奖功勋人物,以实际行动关爱英雄模范,培育和弘扬全社会向英雄模范致 敬、向先进楷模学习的良好氛围,神州大地唱响新时代的功勋荣誉赞歌。

这是推进复兴伟业的深远考量-

2019年10月1日,天安门广场红旗猎猎,花团锦簇。庆祝中华人民共和国成 颁齐,统一、规范、权威的功勋荣誉表彰制度全面落地。 立70周年大会盛大举行。

伴随着《红旗颂》的深情旋律, 当21辆礼宾车组成的"致敬"方阵, 载着建 立卓越功勋的英模代表等徐徐驶过天安门时,全场自发起立,向英雄们致敬。

"气势恢弘、大度雍容,纲维有序、礼乐交融"。盛世大典,至高荣光,振奋着 党心军心民心,激荡着不忘初心、团结拼搏的爱国情怀。

以礼正国,以励率民。 立足党和国家事业发展全局, 习近平总书记深刻指出:"建立健全党和国家功 勋荣誉表彰制度, 是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理 能力现代化的必然要求,是培育和弘扬社会主义核心价值观、增强中国特色社会主 义事业凝聚力和感召力的重要手段。"

思虑深远,念兹在兹。 在会见第六次全国军转表彰大会受表彰代表时,指出"江山代有才人出。我们

的事业就是靠英雄模范、先进人物作为生力军和骨干来推进的"; 在颁发"中国人民抗日战争胜利70周年"纪念章仪式上,强调"包括抗战英 最高荣誉,如巍巍灯塔,标注崇高坐标。 雄在内的一切民族英雄,都是中华民族的脊梁,他们的事迹和精神都是激励我们前

在国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式上,要求"推动全社会敬仰英雄、学习英 雄,用实际行动为实现'两个一百年'奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦 贡献力量";

在"七一勋章"颁授仪式上,号召"在全党全社会形成崇尚先进、见贤思齐的 浓厚氛围,激励广大党员、干部牢记党的性质宗旨,牢记党的初心使命,不懈奋 斗,永远奋斗";

振奋民族精神,挺起民族脊梁。

习近平总书记的一系列重要论述,鲜明阐释了建立健全党和国家功勋荣誉表彰 制度的根本旨归,深刻揭示了功勋荣誉表彰工作对于党和国家事业发展的深远意

这是对英雄模范人物的深切关怀-

93岁的"共和国勋章"获得者孙家栋还记得,2019年9月29日,习近平总书 个类别组成的功勋荣誉表彰体系已经形成。 记同国家勋章和国家荣誉称号获得者一同步入人民大会堂金色大厅的那个瞬间。

"总书记特别注意步速,不仅与我并肩同行,还特意请申纪兰同志到他的另一 流程 侧,一起向前走。从这个细节上,我发自内心地感到亲切、感到尊重!"

99岁的"全国脱贫攻坚楷模"夏森难以忘怀,在2021年2月25日全国脱贫攻 坚总结表彰大会上, 习近平总书记为她颁奖的那个时刻。

光深情而温暖。当夏森激动地要从轮椅上起身,总书记又一次俯身,微笑着轻抚老 人肩头,示意她安心坐好,将鲜红的荣誉证书送到她手中。

由衷的敬意自然流露, 真挚的情怀深刻彰显。 设立烈士纪念日,每年这一天以隆重仪式向人民英雄敬献花篮;在地方考察调

研时,一次次瞻仰革命圣地、重温英烈事迹;专门就烈士褒扬工作作出重要指示批 示……习近平总书记以上率下、率先垂范,为全党全社会追思英烈、致敬英雄树立 电视现场直播,功勋荣誉表彰活动成为举国聚焦的一件盛事。 光辉榜样。 "英雄是民族最闪亮的坐标""他们是新时代最可爱的人,永远值得我们怀念和 感动、提气"……网友们不约而同地在社交网络上留言刷屏,向国之英者、时之楷

学习""烈士们的功绩彪炳千秋,烈士们的英名万古流芳""劳动模范是民族的精 英、人民的楷模,是共和国的功臣"……一个个重要场合、一次次重要讲话,用最 深情的言辞赞颂英雄模范人物。 为杜富国佩挂英模奖章、颁发证书,亲切地拍着他的肩膀,叮嘱他"把身体养

好";在合影时,拉着黄旭华、黄大发两位功勋模范的手,请两位老人坐到自己身 旁来;给卓嘎、央宗姐妹和孙家栋、王希季等老同志们回信……一场场温馨互动, 考究的设计工艺,展现出深刻的政治意蕴和深厚的文化积淀,体现出鲜明的国家意 一个个温暖瞬间, 折射出人民领袖对英雄模范的关心关爱。

这是对功勋荣誉表彰工作的深入谋划—

党的十八大明确提出,"建立国家荣誉制度"。

对于党和国家功勋荣誉表彰工作,习近平总书记始终亲自谋划、亲自部署、亲 自推动

2014年12月, 习近平总书记在一份凝聚专家学者意见建议的研究报告上作出 重要批示,要求有关部门共同研究,建立统一的功勋荣誉表彰制度方案。

2015年12月, 习近平总书记主持中央政治局会议。会议明确提出建立健全党 和国家功勋荣誉表彰制度,决定成立党和国家功勋荣誉表彰工作委员会。

要充分发挥党和国家功勋荣誉表彰的精神引领、典型示范作用,推动全社会形成见 内、国家、军队3个功勋荣誉表彰条例,在此基础上分阶段逐步完善相关配套政策 贤思齐、崇尚英雄、争做先锋的良好氛围。

"要加强统筹规划,从党和国家工作大局出发,牢牢把握正确方向,加强科学 谋划,确保功勋荣誉表彰制度有效管用、稳定持久";

"要突出功绩导向,坚持以德为先,以功绩为重要衡量标准,严格掌握标准,

做到宁缺毋滥,经得起实践、人民、历史检验"; "要坚持依法依规,严格按照规定的标准和程序开展工作,完善配套法规,维 护功勋荣誉表彰的公正性和权威性";

"要抓好功勋荣誉表彰制度的宣传解读,阐释重大意义,为实现'两个一百年'奋 雄史诗 斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦汇聚强大精神力量";

篇布局,为中国特色功勋荣誉表彰制度体系的建立健全、为新时代党和国家功勋荣 泪: 誉表彰工作的创新发展, 指明前进方向。总书记作出的一系列重要指示批示为做好 这项工作提供了根本遵循。

建章立制 铭刻荣光——中国特色功勋荣誉表彰制度体系 建立健全

"今天受到表彰的'七一勋章'获得者,就是各条战线党员中的杰出代表。在 他们身上, 生动体现了中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的 高尚品质和崇高精神。'

2021年6月29日,人民大会堂金色大厅,党中央首次颁授"七一勋章"。 习近 平总书记对"七一勋章"获得者的高度赞誉,传遍会场内外。

"七一勋章"的颁授,标志着代表党内、国家、军队最高荣誉的"五章"全部 第二天就匆匆赶回湖南,在田间地头奋战到生命的尽头。

勋章闪耀,镌刻荣耀,党和国家功勋荣誉表彰体系实现多层次全覆盖—

在中华人民共和国成立70周年之际,颁授"共和国勋章"和国家荣誉称号, 将国家最高荣誉授予为国家建设和发展建立卓越功勋的杰出人士; 在中国共产党成立100周年之际,颁授"七一勋章",将党内最高荣誉授予在

中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程中作出杰出贡献的党员; 在中国人民解放军建军90周年之际,颁授"八一勋章",将军队最高荣誉授予 在维护国家主权、安全、发展利益,推进国防和军队现代化建设中建立卓越功勋的

在2018年俄罗斯总统普京访华时,颁授"友谊勋章",以国家勋章形式,彰显 中俄两国人民的深厚友谊;

奖当其人、奖当其绩、奖当其时。

"共和国勋章"、"七一勋章"、"八一勋章"、国家荣誉称号和"友谊勋章"五大

在此基础上,多层级多类别多领域的功勋荣誉表彰体系日益丰富完备。 从全国"两优一先"、全国劳动模范和先进工作者、国家科学技术奖、全国民 族团结进步模范、全国"人民满意的公务员"和"人民满意的公务员集体"以及中 央军委奖励表彰等国家级表彰奖励,到部门、地方表彰奖励,不断激励全党全社会 对标先进、力争上游;

从改革开放40周年之际授予"改革先锋"称号和中国改革友谊奖章,到召开 全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会、全国脱贫攻坚总结表彰大会、北京冬奥会冬残奥 会总结表彰大会,针对特定时期、特殊事件和重要专项任务开展及时性颁授活动, 表彰先进模范、总结宝贵经验;

"中国人民抗日战争胜利70周年"纪念章、"中国工农红军长征胜利80周年" 纪念章、"庆祝中华人民共和国成立70周年"纪念章、"中国人民志愿军抗美援朝 出国作战70周年"纪念章、"光荣在党50年"纪念章等颁发,以荣誉性纪念的形 式, 缅怀历史荣光、凝聚前进力量。

无上光荣, 意蕴深长, 至高标准贯穿党和国家功勋荣誉表彰工作全方位全

2020年9月8日上午,北京西长安街。车灯闪烁,车队严整。

在21辆摩托车组成的礼宾摩托车队护卫下,"共和国勋章"获得者钟南山和"人 民英雄"国家荣誉称号获得者张伯礼、张定宇、陈薇,一同乘坐礼宾车从京西宾馆 矢志奋斗—— 在全场热烈的掌声中,习近平总书记俯下身,为老人佩挂奖章,整理绶带,目出发,前往人民大会堂。沿街站立的公安民警向车队庄严致礼,行人们也纷纷投去 崇敬的目光。

在全场热烈掌声中,4位功勋模范受邀在万人大礼堂主席台就座。

习近平总书记亲自为他们颁授勋章和奖章。 以崇高礼遇褒奖、致敬功勋模范,是功勋荣誉表彰工作的鲜明特点。

"国之英雄,当以国士待之""这是国家最庄严壮美的盛典""颁授仪式威严、

"共和国勋章"章体采用国徽、五角星、黄河、长江等元素,礼赞国家最高荣 誉,祝福祖国繁荣昌盛;"七一勋章"章体采用党徽、五角星、旗帜、丰碑与光芒

一军徽、长城、利剑、旗帜等元素,象征我军优良传统和铿锵豪迈的强军步伐……极致 志和坚定的国家态度。

至高荣誉,以法护佑,党和国家功勋荣誉表彰日益规范化制度化—— 全票通过!

2019年9月17日下午,十三届全国人大常委会第十三次会议表决通过关于授 予国家勋章和国家荣誉称号的决定。国家主席习近平签署主席令予以公布。 有法可依,有章可循,以法律制度确立荣誉导向。

党的十八大以来, 党和国家功勋荣誉表彰工作的相关法规制度日益完善, 成为

国家治理体系和治理能力现代化进程的重要内容。 中共中央印发《关于建立健全党和国家功勋荣誉表彰制度的意见》,全国人大

法规,"1+1+3"制度建设方案有序推进。

四梁八柱不断健全,制度基础更加坚实。

将一系列制度规定转化为现实的颁授实践,通过颁授活动不断深化认识,及时 修订完善法规政策……中国特色功勋荣誉表彰制度更加"有效管用、稳定持久", 为功勋荣誉表彰工作长远健康发展保驾护航。

创先争优 昂扬奋进——以功勋模范为榜样谱写新时代英

2021年7月1日,万众瞩目的天安门城楼上,聆听着习近平总书记的庄严宣 从顶层设计到制度方案,从组织流程到关键环节,习近平总书记高屋建瓴、谋 告,轻抚着两天前总书记亲自颁授的"七一勋章","百战老兵"王占山洒下英雄热

"是党给了我们幸福生活,我要把一生都献给党。"

历史性盛典举世瞩目,光荣时刻与功勋同享;新征程道路光辉辽阔,复兴伟业 邀功勋共襄。

"崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。"

踏上新征程, 习近平总书记发出号召: "全党全国各族人民要像英雄模范那样 坚守、像英雄模范那样奋斗,共同谱写新时代人民共和国的壮丽凯歌!"

这是重新出发的嘹亮号角。功勋模范以荣誉为动力,砥砺前行、勇立新功—— 2019年9月29日, 当"共和国勋章"获得者袁隆平上台领奖时, 习近平总书 记像老朋友一样握着他的手问工作最近有什么进展。

"超级稻正向每亩1200公斤冲刺。"袁隆平兴奋地回答。

带着总书记的殷切期望,深感"不能躺在功劳簿上睡大觉"的袁隆平在仪式后

回想起3年多前的那一幕,"改革先锋"称号获得者、国家电网天津电力滨海供 电公司配电抢修班班长张黎明依然倍感温暖。

2018年12月18日,庆祝改革开放40周年大会上,习近平总书记起立转身, 带头面向坐在主席台后区的受表彰人员代表鼓掌致意。

"我还要继续努力,再创新高。"张黎明表示,"大会表彰我为'创新型一线劳 动者的优秀代表',我十分珍惜这个评价,也是我继续奋斗的目标。"

珍藏起习近平总书记亲自颁授的奖章,"文物保护杰出贡献者"国家荣誉称号 获得者樊锦诗,耄耋之年仍坚持每年大半时间扎根敦煌。 "我还要向您请战。"全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上,"共和国勋章"获得

者钟南山对习近平总书记说。如今,这位86岁的中国工程院院士依然深耕在呼吸 系统疾病和突发性公共卫生事件防控第一线。 这是创先争优的良好氛围。社会各界以多种形式讲述英雄故事、弘扬功勋

精神一 2020年10月31日,山西长治市平顺县纪兰党性教育基地,"初心课堂"正式

学习党的理论,聆听纪兰故事,畅谈心得体会……功勋事迹催人奋进。

2009年, 习近平同志在山西考察期间来到申纪兰的家乡西沟村, 一下车就与 申纪兰亲切握手,热情交谈,并在考察中提出申纪兰同志身上的精神是"我们党的 宝贵财富,要深入挖掘,大力弘扬,让它在新的历史时期放射出更加夺目的光彩"。 2019年, 习近平总书记亲自为申纪兰佩戴上"共和国勋章"。申纪兰生病、住

院期间, 习近平总书记专门表示慰问。 当下的西沟村,从全国各地赶来的干部、群众、学生络绎不绝,在实地感受中 汲取精神养分。

英雄故事口口相传, 功勋精神赓续绵延。

"好剧高燃,一边哭一边追完""原来'最可爱的人'是这样为我们拼来了山河 无恙" ……2021年9月,以8位"共和国勋章"获得者为原型创作的电视剧《功 勋》,一经播出,就让无数观众产生心灵共鸣。

如今, 浩瀚星空中, 闪亮的"南仁东星"指引着年轻一代天文工作者逐梦星辰 在习近平总书记亲自关心关怀下,由勋章、荣誉称号、表彰奖励和纪念章等4 的脚步;中央宣传部中外记者见面会上,全国"两优一先"代表以亲身经历讲述坚 守的价值、奉献的幸福;在功勋模范们奋斗过的土地上,年轻的讲解员目光炽热, 用动人的讲述传递着满满正能量;功勋模范的感人故事,通过"报、网、端、微、 屏"上的新闻报道和书籍影视动画等形式,家喻户晓……内容多样、渠道广泛的学 习宣传活动, 让英模精神浸润人心, 让榜样力量久久激荡。

这是"强国有我"的时代新篇。新时代追梦人在崇高荣誉感召下,团结一心、

宁夏吴忠市利通区金花园社区常住居民一万余人,汉、回、满、蒙、藏等各族 群众和睦相处,曾荣获"全国民族团结进步模范集体"称号。

2020年6月8日傍晚,正在宁夏考察的习近平总书记来到这里,见到了金花园 社区志愿者带头人王兰花。

见到总书记,王兰花难掩激动:"2016年您来宁夏,说的一句话让我忘不了,'社会 一次表彰,就是一次精神的洗礼。从长安街到人民大会堂,从礼宾摩托车队到 主义是干出来的'。当时我听了,眼泪刷地就流了下来。国家发展到今天不容易,是

一步一步干出来的。 "这其中也包括你和广大志愿者,大家都在干啊!"总书记的话温暖有力。

如今,在这位"七一勋章"获得者的带动下,原先只有7人的"王兰花热心小 组"已发展成超9.5万人的志愿者队伍,民族社区绽放出绚丽的团结进步之花。

一位功勋人物就是一座丰碑,一名模范就是一面旗帜。 在荣获"全国脱贫攻坚楷模"荣誉称号的陕西绥德县张家砭镇郝家桥村,村民 等元素,体现党的领导和核心地位,寓意共产主义崇高理想;"八一勋章"章体采用八 们正按照习近平总书记2021年来村里考察时提出的荣誉"不是昙花一现,而是发

扬光大"的叮嘱,继续做乡村振兴、致富路上的领头羊。 传承了"海上英雄艇"荣誉称号,东部战区海军某导弹快艇大队2319艇官兵始终 牢记着与"八一勋章"和"人民英雄"国家荣誉称号获得者麦贤得一同许下的"誓死保

卫祖国"的誓言,让英雄精神闪耀海疆。 "他们的事迹可学可做,他们的精神可追可及""新时代是需要英雄并一定能够

产生英雄的时代"。 正如习近平总书记在"七一勋章"颁授仪式上所说:"只要坚定理想信念、坚 定奋斗意志、坚定恒心韧劲,平常时候看得出来、关键时刻站得出来、危难关头豁 得出来,每名党员都能够在民族复兴的伟业中为党和人民建功立业!"

不朽功勋,镌刻史册;光辉榜样,照亮征程。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下, 亿万人民崇尚英雄、见贤思齐, 2016年5月,习近平总书记对党和国家功勋荣誉表彰工作作出重要指示强调,常委会通过《中华人民共和国国家勋章和国家荣誉称号法》,有关方面分别制定党 踔厉奋发、笃行不怠,再建新时代新征程上的不朽功勋。(**新华社北京9月1日电)**

招聘启事

因业务拓展需要,白城日报社广告 部现面向社会招聘广告业务人员。

具体要求: 1. 中专及以上学历, 具 有广告行业从业经验; 2. 性格外向, 具 有较强的沟通表达能力; 3. 良好的客户 服务意识;4. 对广告业务工作有较高的 热情;5. 具备较强的学习能力和优秀的 沟通能力; 6. 有敏锐的市场洞察力, 有强烈的责任心和积极的工作态度,工 资待遇面议。

联系电话:3323838

明

白城市天运出租汽车服务有限责任公司 车牌号码为吉GT1877、吉GT2022、吉 GT2582、吉 GT1612、吉 GT1673、吉 GT1728、吉 GT1797、吉 GT1813、吉 GT1903、吉 GT1921、吉 GT6166、吉 GT2158、吉GT2092、吉GT2206出租车 已过报废期,相应车辆、顶灯、计价器、行 车记录仪、行车证、牌照(一套)、营运 证、计价器卡等同时注销。如在本声明发布 后继续使用,将承担法律责任,后果自负。

特此声明。 白城市天运出租汽车服务有限责任公司 2022年9月1日

镇赉县职业技术教育 学生校服定制采购招标公告

为了贯彻落实白城市教育局发布的(2022)104号 "关于进一步加强学生服装管理工作的通知"的文件精神, 顺利推动我校学生校服的采购工作,为确保我校学生校服质 量安全,保障广大学生的切身利益,加强社会监督,促进 学校依法办学, 我校将本着公开、公正、公平的原则, 推 动我校学生校服规范订购制度的落实,努力办让人民满意 的教育。特制定镇赉县职业技术教育中心学生校服定制采 购招标。

报名时间: 2022年9月2日-2022年9月6日止 报名电话: 13224365666 张老师

总编办(传真):3340153

镇赉县职业技术教育中心 2022年9月1日

一版编辑部:3340384

级以上地方人民政府卫生健康主管部门申请注册。医疗卫生机构可以为本机构中 的申请人集体办理注册手续。除有本法规定不予注册的情形外,卫生健康主管部 门应当自受理申请之日起20个工作日内准予注册,将注册信息录入国家信息平 台,并发给医师执业证书。未注册取得医师执业证书,不得从事医师执业活动。 医师执业注册管理的具体办法,由国务院卫生健康主管医部门制定。

第十三条 国家实行医师执业注册制度。取得医师资格的,可以向所在地县

【释义】本条规定了医师执业注册制度。本法将原《执业医师法》自受理申 请之日起30日内准予注册的时间,修改为20个工作日内准予注册,表述更为科 学,提高了工作效率。同时还增加了将注册信息录入国家信息平台以及未注册取 得医师执业证书,不得从事医师执业活动等新内容。

(未完待续)(白城市卫生健康委员会供稿)

《中华人民共和国医师法》及释义

二版编辑部:3340142 三版编辑部:3341760 打击"新闻敲诈"治理有偿新闻举报电话:3340153 零售:1.50元

邮政编码:137000